

## MUDr. Eva Kubíčková

### Dětství

Paní Eva Kubíčková se narodila v Praze 7. 5. 1932 do středostavovské rodiny. Matka Pavla Vraná, rozená Kunertová (narozena r. 1909), byla nedostudovaná právnička, zaměstnaná jako administrativní pracovnice na Magistrátě hlavního města Prahy. Otec Jan Vraný (narozen r. 1899) jako stavitel vlastnil firmu. Narození bratra Zdeňka 16. ledna 1948 bylo pro paní Evu jednou ze šťastných událostí jejího života.

Dětství a rané mládí prožívala ve vilové čtvrti Libeň v Praze 8. Nebýt vyhlášení Protektorátu Čechy a Morava, zažila by zde klidná, bezstarostná dětská léta. Březen 1939 vše změnil. Díky událostem, které následovaly, začalo období nejisté budoucnosti, období obav o vlastní život, život svých blízkých. Jelikož bydlela s rodinou ve čtvrti, kde byl roku 1942 spáchán atentát na říšského protektora Reinharda Heydricha, začala se v jejím blízkém okolí šířit atmosféra strachu z možného zatýkání. Obavy o život se vystupňovaly při bombardování čtvrti v květnu 1945 a při konfrontaci s odcházejícími Němci. Pro paní Evu toto období zůstává nejhroší fází jejího života.

S ukončením okupace, s osvobozením odešla doba beznaděje a přišla doba klidu, víry v návrat starých dobrých časů. Ale rok 1948 přinesl změnu politického režimu a zasáhl do její budoucnosti. Roku 1955 jim stát zabavil rodinnou vilu, zároveň jim byla zabavena stavební firma a pozemky, které vlastnili.

### Studium

V 6 letech nastoupila do obecné školy a pak pokračovala ve studiu na osmiletém gymnáziu. Obě školy byly situovány v Praze 8 Libeň. Do jejich studijních let zasáhlo několik politických režimů. Do první třídy vstoupila ještě za První republiky, pak brzy následovalo krátké období Druhé republiky a následné vyhlášení Protektorátu Čechy a Morava. Po osvobození roku 1945 a navrácení demokratické Československé republiky jako studentka gymnázia nadšeně vyhlížela svoji budoucnost. Ale přišel rok 1948 a vlády se ujali představitelé Komunistické strany Československa. Po maturitě r. 1950 chtěla začít studovat medicínu, díky rodinnému původu jí nebylo studium doporučeno. Už jako dítě byla sportovně nadaná, oblíbila si sportovní gymnastiku, které se intenzivně věnovala. Jelikož se stala náhradnicí národního družstva sportovních gymnastů, mohla nastoupit na Fakultu tělovýchovy a sportu v Olomouci. Z důvodu úrazu r. 1952 studium přerušila a naskytl se jí možnost splnit si svůj sen začít studovat všeobecnou medicínu v Praze. V 5. roč. se specializovala studiem stomatologie a r. 1958 promovala jako zubní lékařka.

### Zaměstnání, rodina

Po ukončení studia lékařské fakulty obdržela umístěnku do Českých Budějovic, po roce se pak musela přestěhovat jižněji do pohraničí Šumavy do Trhových Svin. Nakonec se uvolnilo místo pro zubního lékaře v Humpolci a naskytl se jí možnost změny, r. 1962 došlo ke stěhování. V témže roce se zde provdala za lékaře Vojmíra Kubíčka a následující rok se jim narodil syn Vojmír (Vojta). Narození syna považuje za další šťastnou událost svého života.

Po r. 1989 si vybudovala soukromou zubní praxi, kterou vykovala do r. 2002. Odchod z aktivního pracovního života využila ve prospěch cestování a věnování se volnočasovému sportu.

### Záliby

S cestováním začala už jako studentka. Oblíbila si hory, ty naše procestovala jako první. Vnímala, jak na člověka působí krása krajiny, kterou může poznat. Setkávala se s novými lidmi a ráda poslouchala jejich životní příběhy. Prvním státem, který navštívila r. 1947, bylo východní Německo, tehdy sovětská okupační zóna Německa - zavítala do Saska a viděla válkou zničené Drážďany. V průběhu svého života procestovala skoro celou Evropu: Německo, Švédsko, Norsko, Island, Anglii, Skotsko, Irsko, Polsko, Ukrajinu, Francii, Korsiku, Itálii, Sicílii, Řecko se svými ostrovy, Španělsko, Portugalsko, Holandsko, Belgie, ... Mimo Evropu navštívila Indii, Tibet, Nepál, Čínu, Thajsko, Maroko, Kanadu, USA – Kalifornii, Nový Zéland, ... Její cesty byly krásné a velmi dobrodružné, domu si přivezla vzpomínky a nejrůznější upomínkové předměty. Vždy se ráda vracela z cest do svého domova, do své vlasti.

Celý život sportovala – od 4 let lyžovala, věnovala se baletu, sportovní gymnastice. Část Evropy procestovala na kole, pro zlézání hor absolvovala základní horolezecký výcvik. Velice si oblíbila zimní sporty - desetkrát se zúčastnila Jizerské padesátky (1983-1993), do nedávna se věnovala sjezdovému lyžování. V současnosti je stále sportovně aktivní, věnuje se turistice, běžeckému lyžování. Svůj život si nedovede představit bez pohybu a pravidelného cvičení.

**Motto pro mladší generace**

„Hlavně se vzdělávejte v historii nejen svého státu, ale i Evropy a světa, abyste měli přehled. Přitom přemýšlejte, co se stalo a co se nestalo.“